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COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 5 - "OLTRESAVIO"

VERBALE N. 05 - ANNO 2023

Il giorno 11.05.2023, alle ore 20,30 si è riunito in Piazza Magnani, a seguito di avviso scritto 
inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza ROSSI GIANFRANCO – presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

AG BALZANI MILENA P MIRCO MONTI
AG BEDEI CHIARA P ROSSI GIANFRANCO
P CECCARELLI LORENZO P SANTI VLADIMIRO

AG D’URSO PAOLA AG SCARPELLINI VALTER
AG GABRIELE FABBRI AG SIRRI STEFANO
P GINI SIMONETTA AG ZANOTTI SILVIA

AG GIOVANNINI ALEX //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 5 consiglieri  dei 13 assegnati al
Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta.
Sono presenti, come invitati permanenti, 5 cittadini.
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Convocazione (Prot. 0060686/2023 del 04.05.2023), con il seguente odg:
1. Approvazione verbale Consiglio 20.04.2023.
2. Commissioni: aggiornamenti, rendiconto e programmazione delle iniziative e attività. 

Incontro con Vicesindaco della Comm. LLPP per aggiornamenti su Ponte Via Moschina e 
sulla "Ciclabile Dismano"; sollecito bacheche fisiche.

3. Via Nuova: incontro con cittadini, Assessore, Dirigente del 02.05.2023: rendiconto.
4. "Oltresavio Cammina" - sabato 13 maggio 2023.
5. Pirene: aggiornamenti su eventi ed iniziative da realizzare nel quartiere.
6. Varie ed eventuali.
^^^^^^^^^^^^^^^^^

01odg)   Approvazione verbale Consiglio precedente (20.04.2023)  .
Il CdQ a voti unanimi approva il verbale del 20.04.2023, inviato per tempo in bozza ai Consiglieri.

04odg) ***Anticipato il punto 04odg) “Oltresavio cammina” di sabato 13 Maggio.
Commissione Sport - Lorenzo Ceccarelli
Presentazione  della  giornata,  -  discussione  e  interventi anche  degli  invitati  permanenti -  con
attenzione alla situazione meteo di queste giornate e alle previsioni per sabato. La Società Torre è
già in piena organizzazione, con il montaggio delle strutture e l’approvvigionamento per il ristoro.
Le WIR (Women in Run) hanno confermato la presenza per la gestione della camminata, anche in
caso di poggia.
*(Interventi di Simonetta Gini, Mirco Monti, Vladimiro Santi, Presidente).
***Si  decide  di  mantenere  la  podistica,  compreso  il  rinfresco  a  chi  parteciperà,  per  dare
continuità a questo appuntamento, e di sospendere la parte ricreativa con Roberto Fabbri. Il
Consiglio ringrazia Lorenzo Ceccarelli  e  la  Società “Torresaviocalcio” (Società Sportiva Calcio
Torre del Moro) per l’impegno profuso e per la disponibilità a mantenere “Oltresavio cammina”
anche in condizioni meteo non ottimali. Un ringraziamento speciale alle WIR (Women in Run)
che studieranno il percorso e lo adatteranno a seconda della situazione che si verrà a creare. Il
programma: ritrovo alle 16,30, partenza alle 17,00; al termine ristoro allo stand gastronomico.
Le Scuole sono state attivate da Silvia Zanotti; locandine appese, attiva l’informazione sui social
del Quartiere. E’ stato invitato il Vicesindaco C.     Castorri.  
Allegato 1 al presente verbale.

02odg). Commissioni: aggiornamenti, rendiconto e programmazione delle iniziative e attività.
Incontro il  10.05.2023 della Comm. LLPP con Vicesindaco per aggiornamenti su Ponte Via
Moschina, sulla "Ciclabile Dismano" e sollecito bacheche fisiche.

02.01) 10.05.2023 - Temi trattati con il Vicesindaco. Sintesi del Presidente e di Vladimiro     Santi.  
- Piante  Parrocchia  S.  Paolo:   saranno messe a  dimora entro il  mese di  Maggio,  rispettando le
distanze di un metro e mezzo dalla recinzione; il confine del campetto da calcio dovrà essere a due
metri dalle alberature, come da normative vigenti.
- Secondo stralcio Via Emilia Ponente fino a Diegaro.   In progettazione per provare a dare continuità
ai lavori del cantiere in corso; poi gara di appalto come da normative; richiesta di presentazione del
progetto al Consiglio di Quartiere quando pronto.
- Viale Gramsci e Via Savio:   lavori in esecuzione.
- Ponte di Via Moschina:   inserita nelle opere “cemento armato 2023”. Conferma che l’opera verrà
realizzata.  **Discussione  con  diversi  interventi  (traffico  di  attraversamento  con  velocità  che
potrebbe aumentare).
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- Ciclabile Via Dismano:   serve un aggiornamento del progetto (già finanziato per 600mila Euro) per
normative del ponte sul Rio che andranno ricalcolate e finanziate con variazione.
- Dissuasori Via San Cristoforo   per evitare anomalie traffico mezzi pesanti: sollecito agli Uffici per la
progettazione e realizzazione: Abbiamo dato disponibilità per sopralluoghi con i tecnici comunali
competenti. ***Discussione con diversi interventi.

02.02) Realizzata rampa per carrozzine in Via Savio, angolo Via Capuana,   come da richiesta nel
Consiglio precedente.

02.03) Su richiesta di Alex Giovannini e Chiara Bedei (ASSENTI GIUSTIFICATI) per la     Comm.ne  
Comunicazione:
- da inserire in manutenzioni: wi-fi nel Parco per Fabio;
- bacheche. 10.05.2023 Castorri: Deve essere finalizzato un Regolamento comunale.
Il Consiglio prende atto.

03odg) Aggiornamento su Via Nuova.
Martedì 2 maggio, si è tenuto in Piazza Magnani l’incontro con i residenti, l’Assessore Francesca
Lucchi, il funzionario comunale del Servizio Mobilità e il Consiglio di Quartiere per fare il punto
dopo la sperimentazione (fino al 30.04.2023) messa in atto a seguito del senso unico parziale, con
divieti di svolta sulla Via Romea realizzati dopo l’incontro con la Giunta del 13.10.2022.
Dopo  discussione  con  diversi  interventi  dei  presenti,  a  maggioranza  favorevoli  al  ritorno  alla
precedente situazione (lamentando un aumento pericoloso della velocità dopo il senso unico; che
non c’è bisogno di dossi; ritenendo Via Nuova una strada non pericolosa in quanto, pur avendo una
carreggiata ridotta - non vi sono mai verificati incidenti stradali - e la ridotta carreggiata obbligava
a  mantenere  una  velocità  di  andatura  ridotta …”),  l’Amministrazione  metterà  in  atto un  altro
periodo di sperimentazione (fino al 31.12.2023) con doppio senso e segnaletica “ben evidente” di
via “riservata ai residenti”.

04odg) già trattato in precedenza.

05odg) Eventi e iniziative per l’anno 2023; aggiornamenti per Pirene
 Aggiornamento.  Chiesto al Referente di Pirene di avere i volantini da distribuire durante la Festa
della Scuola del 27 Maggio.
“Estate 2023 nei parchi e nelle piazze Oltresavio”:
- mercoledì 5 luglio “Giardino Vincenzo Muccioli” nella nuova area di aggregazione “Ex pista     di  
pattinaggio”. Artista Giuseppe Viroli.
- mercoledì 12 luglio Parco Ippodromo   “Favole in musica”  (con l’Istituto Corelli  come lo scorso
anno);
- mercoledì  19 luglio  Piazza Magnani   (spettacolo ITINERANTE davanti alle  attività commerciali
aperte, realizzato da Giuseppe Viroli in accordo con Barbablù);
- mercoledì 26 luglio Parco per Fabio   (Roberto     Fabbri)  ;
- domenica 24 settembre   dalle 17,00 “Oltresavio pedala” sulla nuova ciclabile Emilia Ponente con
arrivo nel Centro Storico; spostata dalla data inizialmente prevista per coinvolgere maggiormente
le scuole.
- sabato 16 dicembre   L’è Nadèl 2023.
***L’iniziativa “Oltresavio cammina”  (podistica in collaborazione con le WIR e Centro Sportivo
Torre, con giochi e spettacolo finali non rientra nella programmazione di Pirene. Sarà realizzata
grazie al contributo economico della Soc. Calcio Torre (come detto in precedenza).
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06odg) Varie ed eventuali.
06.0) Sabato 27 maggio   “Iniziativa congiunta del Quartiere con il Circolo Didattico Cesena 2,
con la finalità di promozione culturale e pedagogica delle progettualità operanti nelle scuole del
2° Circolo, nel pieno rispetto della sostenibilità ambientale”.
Lettura e approvazione per la prenotazione e l’utilizzo del “palco dei quartieri” per iniziativa di
sabato  27  maggio  2023  dalle  8,00  alle  13,00  presso  la  Scuola  primaria  Dante  Alighieri,  cui
parteciperanno oltre ai  genitori  anche le realtà del territorio e le associazioni del Terzo settore
interessate. La lettera (prot. 0005801/2023 del 10.05.2023) è firmata dal Dirigente Scolastico e
sostenuta dal nostro Quartiere presso l’Ufficio Partecipazione.
I Consiglieri sono invitati a partecipare.
Allegato 2 al presente verbale.
06.01) Segnalazione per paletto pericoloso Via Visconti.   Intervento realizzato.
06.02) Risposte per nostra richiesta illuminazione davanti alla Sede di Piazza     Magnani  
Risposte pervenute: “La informiamo che la segnalazione è stata inoltrata al servizio partecipazione
in quanto l'illuminazione oggetto della stessa non appartiene all'illuminazione pubblica”.
“La  sua  segnalazione  del  04/05/2023  relativa  a  Degrado  fisico  -  ambientale  -  Lampioni  /
Illuminazione - Non funzionante, è stata ri-assegnata al settore Servizi amministrativi e patrimonio
per competenza”.
06.03) panchine  rotte  al  PPF   con  pericolo  (segnalazione  di  cittadino  con  foto).  Inviare
all’Ufficio Verde Pubblico, chiedendo anche una verifica delle panchine del Parco Ippodromo
dove sono arrivate diverse segnalazioni con lo stesso problema.
06.04) segnalazione  mail  del  15.04.2023  per  disservizio  Hera  strada  S.  Mauro  in  Valle  in  
prossimità di passaggio pedonale e uscita dal parcheggio     pubblico.  
Mantenere in evidenza e fare segnalazione a “Cesena segnala”.  Dal Consiglio precedente. (Mail
pervenuta:  “Segnalo  il  continuo  disservizio  legato  alla  scarsa  frequenza  della  raccolta  vetro
dell'Hera dal contenitore sito sulla strada di S. Mauro in Valle davanti al n. 905, in prossimità di
passaggio pedonale e uscita da parcheggio pubblico. Sono costretto a questa segnalazione perchè
il problema più volte è stato segnalato al servizio Hera senza effetto alcuno e perché ora i rifiuti
urbani  fanno  capo  al  Comune  di  Cesena.  La  situazione  è  intollerabile  e  pericolosa  perché,  a
contenitore pieno, le bottiglie vengono deposte ai margini della strada provinciale con grave rischio
al traffico di auto, moto e biciclette. Attualmente il ritiro avviene a cadenza mensile e ciò è del tutto
insufficiente a fronte della popolazione che ne usufruisce”.
Lettera indirizzata anche al Comandante Vigili Urbani.
06.05) Richiesta di giochi nell’area verde Via Monterosso.  
Mail  pervenuta:  abito  nel  condominio  di  Via  Monterosso  43,  proprio  attaccato  al  giardinetto
pubblico.  Scrivo per  chiedere la  possibilità  di  ampliamento dei  giochi,  in  quanto il  parchetto è
utilizzato da parecchi bambini che abitano nelle abitazioni lì intorno e i giochi sono praticamente
risicati (due altalene ed uno scivolo). È possibile mettere qualcosa in più visto che ha tantissimo
spazio vuoto? Attendo un riscontro in merito.
***Fare segnalazione “piccole manutenzioni”.
06.06) Utilizzo del defibrillatore.  
Discussione con diversi interventi. Simonetta Gini aggiornerà sentita la Croce Rossa. Mantenere in
memoria.

Prossimo Consiglio di Quartiere: giovedì 15 giugno

Alle 22,25 il Consiglio si aggiorna.
Il Presidente/gfrossi
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allegato 1 - locandina “Oltresavio cammina 2023”.
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allegato 2 – Lettera richiesta “Palco dei Quartieri”.


